

多彩活动庆“七一” 薪火相传守初心

——市中心医院“医”心向党 中心为民”系列活动见闻

本报记者 王 耀



四时更替,又到了火红的七月。在中国共产党成立103周年之际,市中心医院精心谋划,创新开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的“医”心向党 中心为民”系列活动,激励全院上下弘扬伟大建党精神,激发爱党爱国之志、增强奋进奋发之力,走好新时代的长征路。



慰问老党员



“医路相伴”免费陪诊服务

见闻1 缅怀革命先烈 永葆冲锋姿态

高逾千米的稷王山,远远望去,青山如黛。

在这个“当年教稼何处,瑞荡助州第一峰”的地方,有一个小村庄——闻喜县郭家庄镇西川村。1947年7月1日,太岳三专署政民医院(运城中心医院前身)在此创建。

近年来,每年都有一批接着一批的白衣天使来此“打卡”。

许多党员心怀崇敬而来:面向党旗,重温入党誓词;许多人带着思考而来:从“三孔窑洞”到占地357亩、编制床位1500张的三级甲等综合医院,伟大创业究竟为何成功?

初心如磐、信仰如山。白衣天使们的问题,要从70多年前寻找答案……

1947年6月的一天,太岳第三专署支前民兵团第一团团长征程山接到通知,立即到太岳第三专署驻地,

面见地委书记柴泽民和专员金长庚,接受一项重要任务——建立太岳三专署政民医院。

“这是一所人民医院,是为部队和老百姓服务的医院……等到运城解放后,我们还要在政民医院的基础上,在每一个县都创办医院,为全区人民的健康服务。”三人间的谈话,言简意赅,就此奠定了市中心医院的永恒底色——“人民的医院”。

2024年6月的一天,市中心医院护理部84名党员再度来到西川村,在该村党支部书记姚跟平的带领下瞻仰了太岳三专署政民医院(以下简称“政民医院”)旧址。

“我们来看你们了,请你们放心,你们的事业由我们来继续!”窑洞前,所有人员静肃伫立,穿越历史的长河与先烈们“对话”。

在原闻喜县卫生局党总支书记、《程震山传》作者王长远详细讲解完政民医院的创建历程后,新入党的

党员赵柏森眼含热泪,“英雄虽已离去,但精神从未走远,永远激励着我们以实际行动做一名健康卫士”。

“作为一名共产党员,我们要以什么样的姿态建功新时代?我想,多年以前,先烈们就给出了答案……”讲解结束后,市中心医院护理部主任陈晓霞因势利导,“我们必须接过先辈手中的接力棒,从赓续革命传统中汲取奋进力量。”

先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。“七一”前后,为增强活动效果,市中心医院通过红色观影、经典诵读、专题党课、对党员说句心里话等一系列“党味”浓厚、“鲜味”十足的方式,大大增强了全体党员的光荣感、责任感和使命感,自觉将活动焕发的火热情感转化为持久延续的强大动力。



爱心驿站



急诊改造



门诊改造



主题活动

见闻2 互联互通共进步 激发动力同奋进

“抓好基层党组织建设,必须发挥好书记的‘领头雁’作用”“必须从加强党员干部特别是班子成员教育管理监督抓起,从严格党内政治生活做起”……“七一”前夕,市中心医院“支部建设我来讲”读书沙龙上,该院57名党支部书记集中学习共读书目《人民健康生命线》及“学习强国”App上的全国优秀党支部的先进做法,围绕“如何打造一支支部一品品牌,打造标准化、规范化党支部”展开讨论交流。

党的建设根基在基层、中心在基层、活力在基层。市中心医院把抓基层、打基础作为长远之计和固本之策,注重基层党组织的政治功能和组织功能发挥,重点在引领、巩固、提升上下功夫,提升基层党建规范化精细化体系化水平。

市中心医院现有员工3069人,党员653人,党员占比超过21.2%。2024年3月,该院57个党支部完成换届选举。“前期调研发现,一些新当选的党支部书记对于如何开展党务工作没有思路,缺乏指导。”该院党支部书记安媛告诉记者,着眼问题实际,市中心医院党委利用“七一”这一关键节点针对性地开展“支部建设我来讲”读书沙龙、党支部互联互通、支部建设提升月活动。

集思广益想办法,群策群力解难题。“这些活动紧贴形势任务,对基层党建经常性重难点课题进行集中研讨、经验交流和难题会诊,让他们明白下一步怎么学、怎么干。”安媛介绍,班子成员

带头,以普通党员的身份参与上述活动,并视情况吸纳党员骨干等参加,针对工作中遇到的难题开展讨论,形成发现问题、研究问题、解决问题的“闭环回路”。

前不久,老年科刘媛成为党支部书记后,很快意识到自己缺乏党务工作经验。她倍加珍惜参加上述活动的机会,积极请教开展工作的有效办法和途径,主动探讨破解党务工作难点问题的措施,最终很快打开了工作局面。

如今,通过一系列淬火加钢,该院党支部建设工作思路更清晰、标准更明确。

“党支部书记是职工的‘主心骨’。我院近年来,新进人才较多。我们要主动与新人交流谈心,动员他们向党组织靠拢,让他们感受党组织对人才的重视和关爱,激活青年人才队伍活力。”医技第二党支部书记梁中华说。

“目前,我院学科建设已从1个国家临床重点专科建设单位和5个省级重点建设学科的发展,跃升为3个国家临床重点专科建设单位和7个省级重点建设学科。要想这一艰巨使命早日落地,可以考虑从党支部层面发力,效仿疾病诊疗的MDT(多学科)模式实现融合共建,做到凡事坚持党建引领,凡事用业务检验。”行政第二党支部书记于洪亮说。



血透室改造



厕所革命

聚焦新质生产力,打造精准医疗新引擎。6月26日,市中心医院举行3.0T核磁共振、数字乳腺X线摄影系统开机仪式。本次启用的两台设备均为业界公认的临床应用和科学研究“影像利器”,可以为患者提供更加舒适、便捷、优质的检查和诊疗服务。其中,3.0T核磁共振是目前唯一在70cm大孔径下实现高梯度场强及梯度切换率的磁共振设备,具备更快的扫描速度、更高的图像质量、更丰富的高级功能、更强大的疾病诊断能力,能够精准捕捉病灶,有效缩短患者等候时间,改善患者就医体验,极大提高临床诊断的准确率,也为科研工作提供强力支撑。

6月27日至7月1日,市中心医院连续推出了无休日门诊+门诊提升改造、2.0版血透室、爱心驿站+爱心陪诊、厕所革命、急诊科“重装升级”等一系列服务民生礼包。其中,“无休日门诊”,指的是除春节期间门诊轮流值班外,其余节假日、公休日(周末),医院各门诊均正常开诊,为广大患者提供便捷化、同质化的诊疗服务,旨在扩充优质医疗资源供给,实现专家门诊资源的均衡布局。

为全面开启“无休日门诊”服务模式,该院经过一系列调研、讨论、试行、调整,充分征求医护人员及患者的意见和建议,制订科学的排班方案和运行机制。“无休日门诊”共涉及50个科室,58名专家、73名医师,该院领导班子成员带头出诊,周末出诊专家医师比例大、人数多,实现患者365天都能“看上病、看好病”。此外,心电图、超声、X光、CT、核磁等辅助检查在节假日全部正常进行,确保就诊患者及时完成各项检查。

而在首轮“厕所革命”中,该院119间位于门诊、病房区域的公共区域厕所改造完毕,焕然一新,如期交付使用。改

造后的厕所干净整洁,没有异味。每个厕间的空间由原来的90厘米×60厘米增至140厘米×90厘米,让人们如厕时不再感到局促。同时,原来需要迈上两级台阶才能进入厕间,现在台阶取消,实现了“平层进出”,大大降低患者跌倒风险。医院还根据实际需要增设了无性别卫生间,方便陪同患者如厕的异性亲属进入。

此外,改造后的公厕不仅在厕所布局和服务上独具匠心,更是在细节上处处体现着人性化关怀。每个卫生间都设置醒目规范的导向和警示标识,安装大面积照明灯、排风扇,并配置防跌倒扶手、厕间挂钩等适老化、便捷化设施。除这些“看得见的改变”之外,还有着一些“看不见的努力”,该院积极引进除臭杀菌、循环利用、自动智能等新技术,广泛使用防水、防火、防腐、易清洁等新材料,进一步提高公共厕所的含“绿”量。

“患”位思考,以“新”换“心”。市中心医院深入践行“全心全意为人民服务”这一党的根本宗旨,把保障和改善民生作为做好工作的出发点和落脚点,为人民群众带来实实在在的获得感 and 幸福感。

“上述行动就是医院加速省级区域医疗中心建设、围绕学科建设赋能高质量发展的重要举措,更是对人民群众日益增长的健康需求作出的深刻理解和积极回应。下一步,我院将进一步扩容优质医疗资源、改善群众就医体验,以更加精湛的医疗技术和更加暖心的专业服务,为护佑河东百姓生命安全和身体健康勇立新功。”市中心医院党委书记张红杰表示。

本版责编 冯婷婷 校对 孙勇 美编 冯潇楠



新投入使用的3.0T核磁共振

见闻3

牢记党员本色 散发为民之光